

全力以赴 顺利通过灿鸿“大考”

——本区防御今年第9号超强台风工作实录

防台防汛不怕“十防九空”、不怕“兴师动众”。7月10—12日,今年第9号超强台风“灿鸿”影响本市,兴起疾风骤雨。虹口全力以赴,通过有力的领导、得力的措施和给力的行动,最大限度地保障了人民生命及财产安全,确保了城区运行稳定。

在此次防台防汛过程中,区委、区政府主要领导奋战在前线阵地。区委书记吴清多次到区防汛指挥部了解情况,并冒雨前往虹口港、沙泾港河道沿线检查防汛工作;区委副书记、区长曹立强通宵值守在区政府办公

室,时刻关注台风动向。区委副书记杜炯十分关心台风预警期间户外群众性活动安全,对居委会换届选举活动延后举行作出指示;区委常委、副区长高香前往川北等街道危旧房屋处实地查看,指导人员撤离转移工作;副区长、区防汛指挥部总指挥钱元运多次召开防台会议进行工作部署,并坐镇区防汛指挥部值班室指挥防御“灿鸿”各项工作。

在全区干部群众共同努力下,本次防台防汛工作实现了“无伤亡,少损失”的目标,顺利通过灿鸿“大考”。



▲城管 城管队员冒着风雨对倒伏树木进行抢险处置。



▲提篮 城管中队队员与环卫工人发现东大名路丹徒路口附近的花坛倾倒,及时冒雨扶正。



▲江湾 江湾镇街道31个居委数百名居委干部在周末放弃休息,冒着风雨,手拿小喇叭走街串巷,提醒居民把阳台窗口的花盆等收好,避免高空坠物伤人。



▲川北 中州路一小居民安置点内,居民安置到位。



■7月8—9日 周密部署 严阵以待

7月8日,国家防总召开异地视频会商会议,区防汛指挥部全体成员参加。随后,本区立即召开防御第9号台风工作会议,对相关工作进行再部署,要求各部门、街道加强隐患排查、防范宣传、人员撤离转移准备以及集结各应急抢险队伍待命。

各部门、街道根据指令迅速开展行动。区防汛办第一时间转发市防汛办防台风通知至各有关单位,并通过各种媒介进行宣传;区建管委对全区在建工地进行了排查,对工棚内需转移人员进行统计。同时,召集市政水务养护抢险队伍召开会议布置工作;区绿化市容局落实了压桥土方车辆,并对东长治路、广灵二路沿线行道树进行梳理170棵;区民防办第一时间将台风信息传达至129家公用民防工程使用单位,并对其中38个地下工程进行了检查。同时,准备沙包300个、编织袋2500条,调集4台大功率抽水泵及6台小型潜水泵待命。

各街道纷纷召开会议进行部署,将台风形势等通过物业、居委传达至广大居民,并对人员转移安置做了预安排。

■7月10日 明确职责 细化分工

9时17分,市防汛指挥部发布防汛防台黄色预警。上午,副区长、区防汛指挥部总指挥钱元运带队检查虹口港泵闸工地、虹口港水闸和区防汛物资仓库。

11时,区建管委召开全体会议,要求全员放弃双休日,参与防御台风工作,并且明确职责分工,设置了指挥组、会务组、信息简报组、话务组、通知组、后勤组、人员撤离组和机动组。

16时30分,全市召开防御“灿鸿”视频会议。会后,区防汛指挥部再次对防台风工作提出要求:确保各项准备工作到位,做到防汛防台万无一失。

■7月11日 各尽职责 齐心协力

17时,市防汛指挥部发布防汛防台橙色预警信号,本区立即启动II级响应,各级领导按照预案到岗到位。

自预警信号发布以来,区领导吴清、曹立强、杜炯、高香、钱元运等分别多次到区防汛指挥部和一线了解情况,部署防



▲广中 广中路上立交隔离栏被刮倒,城管队员冒雨扶正隔离栏。



▲凉城 处置水电路534号破损店招牌。

台工作。

当天下午,“灿鸿”逐渐向上海逼近,此时,尚有部分危房屋中的居住人员未完全撤离。区防汛指挥部副总指挥、地区办主任王力平得知消息后,立刻冒着风雨往返区防汛指挥部办公室和川北、嘉兴、提篮等街道开展工作。在他和各街道干部的辛勤努力下,本区危旧房屋人员顺利完成撤离转移。截至11日下午14时,全区完成转移安置有关人员6000余人。

■7月12日 预警解除 胜利收官

早晨,“灿鸿”强度减弱并渐渐远离本市,市防汛指挥部于6时10分解除了橙色预警。

预警期间,本区过程降水达100mm,受风雨影响,全区累计倒伏树木92棵,广告牌损坏6块,店招牌牌损坏7块,围墙倒塌2处,居民房屋漏水179处,未发生伤人等意外事故,城区运行总体平稳。据统计,截至11日下午14时,区防汛防台各成员单位总计安排值班1223人,安排巡查人次2228人次,集结各类应急队伍75支。“灿鸿”过后,区防汛指挥部随即要求继续跟踪善后处置工作。



▲欧阳 7月11日15:30左右,欧阳城管执法中队对有掉落危险的户外广告牌及已经倒落的树木进行清理。



▲绿化市容 西江湾路221号树枝断裂紧急抢险。



▲建管委 教育局 工地民工转移安置到学校体育馆休息。



▲嘉兴 台风来临前,街道组织专业人员对悬挂物进行拆除。



▲曲阳 7月11日,邯郸路47弄与南联物质供应站之间的围墙被刮倒,墙根绿化地和宣传柱受到损坏,曲阳社区管理办公室动员房办、物业公司、居委会等各方力量及时到场进行妥善处理。